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Дитинство і юнацтво нинішнього студентства цілком доводяться на постперебу-
довний період, коли через відомі екологічні і соціально-економічні причини помітно 
погіршало здоров'я населення в цілому, дітей особливо. Унаслідок чого в суспільстві 
встає завдання ліквідації цих наслідків.

Найважливіша роль в рішенні цієї задачі відводиться системі вищої освіти з мо-
жливістю поетапної реалізації позначених проблем і обліку вікових і психологічних 
особливостей студентів. Велике значення для формування у студентів відношення до 
здорового способу життя як професійній цінності мають екологічні дисципліни і фізич-
на культура зокрема. Психологічні можливості даного віку дозволяють студентові зро-
бити усвідомлений вибір своєї життєвої позиції. Студент не лише освоює матеріал, але 
і формує своє відношення до вивченого, визначає свою позицію, яку він займає віднос-
но проблем, що вивчаються.

Студентам всіх напрямів та спеціальностей необхідно щепити розуміння того, 
що у теорію людського капіталу все визначніше входить екологічний компонент. До 
складу людського капіталу входить фонд здоров'я, частина якого є природною, спадко-
вою, частина – придбаної в результаті витрати зусиль і засобів людини і всього суспі-
льства. Здоров'я людини на 10 % залежить від системи охорони здоров'я, на 20 % - від 
екологічних умов, на 20 % - від генетичних чинників. Головним чинником (50 %) є 
спосіб життя людини. "Всі витрати, пов'язані з веденням здорового способу життя, а 
також частина екологічних витрат (пов'язаних з підтримкою нормальної життєдіяльно-
сті людини в довкіллі), доцільно включати до складу інвестицій в людину". На зміну 
"людині економічній" Адама Сміта зобов'язана прийти "людина екологічна". Людина 
екологічна є всесторонньо розвинена особа, що усвідомлює цінність навколишнього 
природного світу, свою залежність від нього і робить все можливе для того, щоб відно-
вити гармонію людини і природи, запобігти загибелі природи і зберегти її для майбут-
ніх поколінь. Найважливішим атрибутом людини екологічної є "екологічна свідомість", 
яка і повинна визначати вибір варіантів технологій, будівництва підприємств і викорис-
тання природних ресурсів. 

Таким чином, очевидно, що формування відношення студентів вузів до здорово-
го способу життя впливає не тільки на їх особистий світогляд та стан здоров’я, але й на 
спосіб професійного спрямовування у всіх галузях господарства і не тільки.

ПУТИ ЗАГРЯЗНЕНИЯ ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ И
ПРОДОВОЛЬСТВЕННОГО СЫРЬЯ КСЕНОБИОТИКАМИ

Бычков С. В., Дмитриева Е. А.,
студенты II курса факультета МТТД

Донецкий национальный университет экономики и торговли
им. М. Туган-Барановского, г. Донецк

Безопасными для здоровья потребителя принято считать продукты, которые не 
содержат (или содержат в минимальных количествах, допустимых санитарными нор-
мами) токсических веществ, не обладают канцерогенными, мутагенными или иными 
неблагоприятными воздействиями на организм человека. 

Сегодня производство безопасных пищевых продуктов является одной из важ-
нейших проблем человечества. В Украине этот вопрос стоит особо остро, поскольку в
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последние годы в нашей стране количество импортных пищевых продуктов и продово-
льственного сырья превышает объемы их отечественного производства. С учетом того, 
что технологии производства пищевых продуктов за рубежом постоянно совершенст-
вуются, при этом используются новые виды химических веществ и увеличивается их 
количество, вносимое в пищу; особую опасность представляет загрязнение пищевых 
продуктов ксенобиотиками. Что касается продуктов, произведенных в Украине, то вы-
зывает вопрос качество как растительного, так и животного сырья, поскольку после ка-
тастрофы в Чернобыле экологическая обстановка в нашей стране крайне неблагополу-
чна.

Анализ научной литературы, посвященной проблемам безопасности пищевых 
продуктов, позволил нам определить основные пути поступления в них ксенобиотиков. 
К ним относятся такие: использование неразрешенных красителей и консервантов или 
применение разрешенных в повышенных дозах; загрязнение сельскохозяйственных ку-
льтур и продуктов животноводства пестицидами, используемыми для борьбы с вреди-
телями; использование новых нетрадиционных технологий при производстве пищевых 
продуктов и продовольственного сырья, которые не до конца изучены; поступление
токсических веществ в сырье и продукты питания из окружающей среды; несоблюде-
ние санитарных требований в технологии производства; нарушение правил хранения 
продуктов питания (приводит к образованию бактериальных токсинов).  

Разобрав основные пути загрязнения продуктов питания и продовольственного 
сырья ксенобиотиками и изучив литературу на данную тему, можно сделать вывод, что 
следует ужесточить правила и нормы по производству и хранению пищевых продуктов 
и продовольственного сырья на государственном уровне

Научный руководитель – канд. хим. наук, доцент Крюк Т. В.

ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ ЧЕРЕЗ
ВПРОВАДЖЕННЯ СИСТЕМИ НАССР НА

ХАРЧОВОМУ ВИРОБНИЦТВІ

Русєва Я.П., канд. техн. наук, доц. кафедри ЕХПіВ
Одеська національна академія харчових технологій,м. Одеса

Стурбованість щодо безпечності та якості харчових продуктів відчувається зна-
чною мірою в усьому світі. Отже ця проблема є однією з пріоритетних для урядів всіх 
країн, виробників харчових продуктів, представників промисловості, торгівлі та спожи-
вачів. Проблема хвороб, спричинених неякісними продуктами харчування, є значною в 
усьому світі. Що стосується деяких істотних видів небезпек харчового походження, то 
впродовж останніх десятиріч зареєстровано значне збільшення загальної захворювано-
сті населення.

Харчові продукти є суттєвими факторами ризику для працездатності, здоров’я, а 
іноді й життя людини. Мільйони людей щорічно потерпають від харчових отруєнь, які 
викликані вживанням небезпечних, неякісних та фальсифікованих продуктів.

На превеликий жаль, останні роки, особливо в Україні, значно почастішали ви-
падки харчових отруєнь. Це відбувається переважно влітку і в місцях масового харчу-
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